

Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ, фото: "ВК" и др.

14.05.2014 12:54

Завершено расследование причин взрыва на улице Портовой, 13 вследствие утечки газа, в результате чего погибла молодая девушка, еще несколько человек серьезно пострадали. Виновные установлены, однако наказания пока никто не понес.

Хронология трагедии

***Утром 5 февраля на телефон 02 поступило сообщение о том, что в Новороссийске на ул.Портовой в нежилом двухэтажном здании произошел взрыв, вызванный утечкой газа. Позже выяснится, что само здание не газифицировано, а утечка произошла из подземного магистрального газопровода, проходящего в непосредственной близости от него.



***Каким-то образом газ скопился под первым этажом. Очевидно, взрыв был

Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ, фото: "ВК" и др.

14.05.2014 12:54

вызван искрой. Ударной волной на первом этаже вынесло двери кабинетов, упала вся мебель и оргтехника, вылетели оконные стекла. Примерно через три минуты после взрыва начался пожар, площадь которого составила 100 квадратных метров. Менее чем через час пожар был локализован, а позже ликвидирован.

***** На момент взрыва в здании находилось 18 офисных сотрудников компании Interlogistics, которая входит в ГК «Совфрайт-Совмортранс» и осуществляет экспедиторские услуги в портах России.**

***** На первом этаже трудились шесть человек, из них трое серьезно пострадали. Из медицинского заключения следует, что у 61-летнего сотрудника компании Александра Т. обожжено 13% поверхности тела. Одинокая мать двоих детей, 37-летняя Светлана М., получила ожоги 55% поверхности тела. Самая молодая пострадавшая, 25-летняя Нина Коблякова, получила термический ожог пламенем площадью 95% поверхности тела.**

***** Женщин на вертолетах оперативно доставили в краевую клиническую больницу № 1 им.профессора С.В. Очаповского. Лучшие медики края боролись за жизнь пострадавших. Однако через десять дней, не приходя в сознание, Нина Коблякова умерла. Полученные раны оказались не совместимы с жизнью. Сделанные операции, увы, не помогли.**



Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ, фото: "ВК" и др.

14.05.2014 12:54

*****Остается тяжелым состояние Светланы М. Оно осложняется тем, что, видимо, в момент взрыва она сделала глубокий вдох, в результате чего у нее сильно обожжены дыхательные пути. Двое ее несовершеннолетних дочерей остаются у бабушки. Жители Новороссийска провели социальную кампанию по сбору средств для лечения Светланы и помощи ее детям. Остальные пострадавшие, в том числе беременная женщина, уже выписаны из больницы и приступили к работе. Их жизни ничто не угрожает.**

Российское авось

*****Когда расследование происшествия еще велось, представители Interlogistics отмечали со ссылкой на предположения следствия, что трагедии можно было избежать, поскольку о проблемах с утечкой газа стало известно еще накануне.**

*****За несколько дней до трагедии в коммуникационных колодцах ОАО «Новороссийский морской торговый порт» и «Ростелеком», которые находятся поблизости от здания, сработали газовые датчики. Обе организации оповестили соответствующие службы города еще 3 февраля. На место приехали рабочие владельца газопровода ОАО «Юггазсервис» и в течение трех дней пытались найти утечку в газопроводе. При этом сотрудники близлежащих офисов не были предупреждены об опасности.**

*****"Небрежность и безразличие обернулись трагедией: когда произошел объемный взрыв газа, непосредственно в эпицентре оказались беззащитные люди", — подчеркивалось в заявлении Interlogistics.**

*****В созданную городскую комиссию по расследованию несчастного случая на производстве во главе с государственным инспектором труда Станиславом Гулидовым вошли представители Фонда социального страхования, отдела трудовых отношений центра занятости населения (ЦЗН), городского профсоюза, а также представители работодателя. Всего семь человек.**

*****Параллельно работала комиссия Ростехнадзора, которая расследовала обстоятельства самого взрыва. Во многом выводы этой комиссии определяют степень виновности в трагедии тех или иных должностных лиц. Кроме того, работала следственная бригада городской прокуратуры. Выводы экспертов совпали.**

Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ,
фото: "ВК" и др.
14.05.2014 12:54



***** Выяснилось, что газопровод, послуживший причиной беды, был построен еще в 1956 году. В 1978 году была произведена реконструкция его участка в том самом районе, где произошел взрыв. И при строительстве, и при реконструкции было допущено множество нарушений технических норм и правил.**

***** Не соответствовали проекту стальные трубы, примененные для подземной прокладки. По проекту эти трубы должны были поставить отечественные производители, но по факту они изготовлены в Польше и Чехословакии. Газопровод эксплуатировался без средств электрохимической защиты, хотя экспертами на месте утечки выявлено наличие блуждающих токов. А кроме того трубопровод проходит в считанных сантиметрах от уровня поверхности моря, берег которого находится в нескольких десятках шагов от магистрали.**

***** Последнее и единственное коррозионное обследование газопровода было**

Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ, фото: "ВК" и др.

14.05.2014 12:54

проведено ОАО «Юггазсервис» в 2013 году. При этом грубо нарушено требование «Инструкции по защите городских подземных трубопроводов от коррозии», согласно которому оценка коррозионной агрессивности грунта на трассе газопроводов, ранее не требовавших электрохимзащиты, должна проводиться один раз в пять лет.

***** Вот и получается, что строили и эксплуатировали газопровод, надеясь на русское авось. Пока жареный петух не клюнул.**

Кто виноват и что делать

***** Утечка газа произошла не одномоментно, а длилась довольно длительное время. При вскрытии газопровода обнаружен участок трубы, имеющий три повреждения диаметром 2, 3 и 8 миллиметров. Многолетнее воздействие агрессивной среды проело сталь насквозь.**

***** Как прокомментировала член городской комиссии, начальник отдела трудовых отношений, охраны труда и правового обеспечения деятельности ЦЗН Ирина Полшкова, на месте сотрудников Interlogistics мог оказаться кто угодно. По чистой случайности беда обрушилась именно на них.**

***** - По словам очевидцев из этой компании, опрошенных на первом же заседании нашей комиссии, их коллеги пострадали в первое же мгновение взрыва, когда всех опалило горящим облаком, температура которого превышала 200 градусов по Цельсию, - пояснила Ирина Владимировна. - А причиной взрыва мог стать малейший повод - искра в выключателе, даже удар каблука женской туфельки об пол.**

Смертельная правда взрыва. Огонь, беда и "вредные" трубы. «Юггазсервис» не согласен с выводами

Автор: Текст: Евгений РОЖАНСКИЙ, ВК Пресс/Вольная Кубань, заголовок: Серафим ПРОСКУРНИКОВ, фото: "ВК" и др.
14.05.2014 12:54



[ВК Пресс/Вольная Кубань](#)